

# 今年年底前建立社会救助和保障与物价上涨挂钩联动机制

## 四类保障对象可获价格临时补贴

新华社北京3月2日电(记者 江国威)国家发展和改革委员会2日宣布,为保障低收入群体生活水平不因物价上涨而降低,发展改革委、民政部、财政部、人力资源和社会保障部、国家统计局五部门已发出通知,要求各地在今年年底前建立社会救助和社会保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。

据发展改革委介绍,五部门要求各地按照明确责任,在物价短期波动达到一定幅度时发放补贴,物价持续上涨后调整相关保障标准等要求,建立联动机制。同时,要按照中央保障和改善民生的要求,完善正常调整机制,逐步实现各项社会救助和保障标准提高幅度与经济发展速度、居民收入增长水平基本同步的目标。

五部门明确了联动机制的四项主要内容,包括保障对象、启动条件、联动措施和补贴标准。五部门确定的保障对象主要包括优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象和领取失业保险金人员。各地可以根据实际情况,扩大保障范围,但不得缩小保障范围。

五部门要求各地以居民基本生活费用或居民消费价格指数月度涨幅为依据,启动机制的临界条件可参考当地政府每年提出的预期价格调控目标自行确定。各地在居民基本生活费用或居民消费价格指数月度涨幅达到临界条件时,启动联动机制,发放价格临时补贴;连续一定时期回落至临界条件以下时,停止发放价格临时补贴。

五部门指出,连续发放价格临时补贴一定时期以上时,要按照正常程序,提高城乡低保标准,自提高城乡低保标准之日起,停止发放价格临时补贴。各统筹地区要抓紧建立和完善失业保险金标准与物价上涨挂钩的联动机制。根据实际情况启动失业保险金标准调整程序,适当提高失业保险金标准。

五部门还要求各地按照城乡低保标准的一定比例确定城乡低保对象、优抚对象、农村五保供养对象价格临时补贴发放标准,补贴标准要保证不低于物价上涨对低收入群体生活的实际影响。



## 中国美术馆迎来全面“免费时代”

3月2日,北京东四九条小学四年级一班学生王晴雯幸运地得到了中国美术馆当天的第一张纪念参观券。

当日,中国美术馆正式面向社会实行免费开放。免费后的中国美术馆采用网上预约和现场领票相结合的方式。中国美术馆网站每天将放出2000张免费票供参观者预约,同时现场每天也将放出4000张免费票以供领取。(新华社发)

# 曾荫权遭示威者撞伤 国务院港澳办严重关注

新华社北京3月2日电 国务院港澳事务办公室发言人2日就香港特别行政区行政长官曾荫权遭示威者撞伤一事发表谈话。

该发言人表示,我们注意到,3月1日下午,香港特别行政区行政长官曾荫权在香港历史博物馆出席辛亥革命百年展览时,被香

港“社民连”所组织的示威者冲撞受伤。我们对此表示严重关注。香港特别行政区行政长官是依照香港基本法和有关法律在当地选举产生并由中央人民政府任命的,应当受到尊重,其人身安全必须得到切实保护。我们认为,对此类暴力行为应当依法予以惩处。

# 我国海监新旗舰船下水

新华社武汉3月2日电(记者 周梦榕)我国大型中远程多功能海洋执法监察船——“中国海监50”2日在武昌船舶重工有限责任公司顺利下水。

据介绍,“中国海监50”是中国海监船建设项目二期工程中吨位最大、科技含量最高的一艘船,型长98米,型宽15.2米,型深7.8米,排水量3336吨。该船在其姐妹船“中国海监83”的基础上对一些重要设备进行了升级改造,对舱室布置作了优化调整,采

用了当今世界先进的ABB电力全回转推进系统,最大航速18节,续航力大于8000海里,自持力60天。船上配有先进的可控被动式减摇水舱系统,能抗12级台风,并搭载了Z9A型直升机、卫星动力控位设备、卫星通讯导航设备以及先进的海洋巡航、调查、取证设备。

国家海洋局局长刘赐贵说,该船建成后将成为我国海监总队新旗舰船,进一步提高中国海监的执法能力。

# 卫生部为“一滴香”正名 系咸味食品香精,对人无害

被视为有毒化工原料的“一滴香”,1日被卫生部“正名”。当天,卫生部召开食品添加剂新闻通气会介绍,经质检总局、国家药监局等多部门调查发现,“一滴香”、“火锅飘香剂”等产品属咸味食品香精,按照标准使用对人体是无害的。

卫生部监督局局长苏志1日介绍,“一滴香”的问题提出来以后,国务院食品安全办高度重视,责成相关部门立即进行处理。质检总局、国家药监局对相关食品、餐饮环节等进行了检查。

苏志说,最终的调查结果显示,“一滴香”有它相关的生产标准,属于咸味食品香

精的一种,是按照咸味食品香精进行的生产,“就像大家普遍用的鸡精”。

据了解,咸味食品香精是列入我国允许使用的添加剂目录的。

质检总局食品生产监管司副司长王红介绍,“一滴香”的主要成分应该是食品原料、食品辅料和添加剂三种组成,这都是符合标准要求的。“但这类产品是叫‘一滴香’、‘飘香剂’还是‘香精王’?是叫产品名还是叫化学名,这方面的规定现在还比较混乱。”王红说,目前质检总局正在加紧规范这方面的问题。

(据《京华时报》)



- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 9元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655005订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。